

# 重大项目“满园春”传递发展信心

徐剑锋

7月1日上午，2022年第三批全省重大项目开工动员会在合肥召开。我市此次开工动员项目44个，总投资417.1亿元。其中，制造业项目30个，总投资312.5亿元，亩均投资612.5万元。（《安庆晚报》7月4日）



资料图片

44个项目集中开工建设，传递的是发展信心，增强的是经济动能。

项目是安庆高质量发展的“压舱石”。这几年，安庆“大抓项目、抓大项目”的力度不可谓不大，依靠区位优势、政策加持以及一流的营商环境，一大批牵引性强、可持续发展的大项目、好项目纷至沓来，数量之多、含金量之高令人惊叹。随着这些重大项目加快落地生根、开花结果，必将为安庆带来更为广阔的发展空间。

项目建设，“快”即主动。放眼安庆大地，满眼都是只争朝夕、热火朝天的奋斗景象。巩固和延续已有的良好势头，要进一步树牢“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的时间观念，对每一个项目都拿出作战图、时间表，理出问题清单、责任清单，挂图作战、打表推进，强化节点意识一刻不耽误、不懈怠，狠抓过程管理一点不马虎、不松劲，切实以高效率赢得高速度、以快节奏实现快发展。

安庆重大项目之所以能按下“快进键”，跑出“加速度”，离不开政府职能部门的靠前服务。众所周知，一个项目从筹建到开工、从建设到竣工、从投产到见效，涉及的环节多、程序繁，不管是土地清障、行政审批、资金募集等大问题，还是员工招聘、疫情防控、后勤管理等小事情，都应拿出全生命周期的服务保障办法。只要始终秉持“企业至上”的理念，以最大诚意，尽最大努力，找准问题症结，使出浑身解数，就一定能抢占项目建设制高点。

在当前严峻复杂的形势下推动项目建设再提速、早见效，同样需要“比学赶超”。板块与板块之间、部门与部门之间，要使出十八般武艺，通过现场观摩、流动红旗竞赛等途径，评出压力、比出干劲，形成你追我赶、争先恐后的良好态势。

让项目留得住、企业长得好，是对干部能力水平的考量。越是面对困难挑战，越是爬坡迈坎前行，越要

敢为人先、敢下深水。于各级干部而言，把项目抓得紧而又紧、实而又实，心中要有责任、胸中要有计策、手中要有招数，努力成为各自领域的行家里手。啃下“硬骨头”，攻下“难堡垒”，对症下药疏通一个个堵点，精准施策破解一个个难题，就能让重大项目建设势如破竹。

一分耕耘，一分收获。安庆大抓项目、抓大项目已成势，只要方向不变、力度不减，持之以恒地抓下去、抓到位，就一定能推动经济高质量发展获得“满堂彩”。



## 让重大项目成为持续发展“主引擎”

潘天庆

实践已证明，重大项目是一个地方一个区域的立身之本、发展之基，是可持续发展“主引擎”，也是民生福祉提升的重要抓手。确实，重大项目具有规模体量大、产业链带动效应明显的特点，对经济拉动效应显著。须知，今日之项目就是明日之产业，今日之投资结构就是明日之产业结构。一批批重大项目加速推进，不仅能满足当前之需，也为未来发展打下坚实的基础，对于增强经济发展后劲、推动可持续发展具有举足轻重的作用。

重大项目是城市经济发展的“压舱石”。面对当前城市之间标兵渐远、追兵逼近，逆水行舟、不进则退的区域竞争态势，面对兄弟城市抢抓项目促发展的积极作为，我市

坚持项目为王，把加快发展摆在第一位。建立健全项目推进机制；树立大抓项目、抓大项目的鲜明导向；发挥考核“指挥棒”作用，营造了比学赶超、争先进位的氛围，持续打出“双招双引”新攻势；推动了一批科技含量高、投资体量大、市场前景好的优质项目落地建设。此次开工动员项目44个，总投资417.1亿元就说明了这点。这不仅缓解了当前经济下行压力，拉动经济增长，让我市可持续发展有了“主引擎”，也为我市“进百强、上台阶”注入了强劲的动能。

重点项目体量大、投资规模大、牵涉面广，面对的问题更集中、更突出。我们要整合资源要素重点倾斜，一切围绕项目转、一切盯着项目

干。进一步增强推进项目建设的责任感、紧迫感、使命感。凝心聚力，创新突破，真正做到抓发展一步不慢、抓项目一刻不停、抓服务一着不让。紧紧抓住项目“牛鼻子”，全力以赴稳增长。以更大力度、更高效率，推动一个个项目尽快投产达效。对投产后的生产经营活动，要坚持包容审慎监管，切实做到有求必应、无事不扰，让落地项目早日转化为宣城高质量发展成果和动力。

同时，我们还要不断发力，把双招双引作为推动经济行稳致远的第一要事，不断在“内搭平台、外联老乡”上下功夫，不断招来好项目大项目，增强我市经济新的增长极，让重大项目继续成为可持续发展的“主引擎”。

### 惩教并重

### 让文明归心

孙小二

近年来，安庆城区公园建设的步伐越来越快，已有菱湖公园、莲湖公园、皖江公园、狮子山公园、秦潭湖公园、张湖公园、康熙河景观带等7大公园，11处口袋公园，12处滨水绿地，45处街头绿地。公园绿地大小不一、风格不同，触手可及的绿意赢得了市民点赞。记者近日走访发现，城区部分公园内出现公共设施损坏未能及时修复、绿地遭人为破坏等情况，不仅给市民游园带来不便，还影响到城市形象。（《安庆晚报》7月6日）

对于破坏公共设施的行为，需要下大力气、狠功夫治理。如果留意就会发现，在公共场所不文明现象中，有一个共性问题比较突出，且带有普遍性。这个“不文明共性”就是一些人的不文明行为一犯再犯，屡教不改，成为公共场所不文明现象中的顽疾。比如破坏公共设施，这一不文明现象时有发生，而且有些人是一犯再犯，破坏公共设施成了习惯“动作”。

实际上，对于公共场所不文明现象，媒体不止一次报道，呼吁人们守规则、讲文明。相关部门也不止一次开展整治行动，可是，呼吁和整治并未能遏制公共场所不文明现象的发生，一些人依然我行我素，屡教不改。由此可见，一些不文明顽疾具有长期性、反复性特征。

少数人一犯再犯的不文明行为，根源在于内心羞耻感的缺失。对自己的不文明行为一点不感到羞耻，即便面对劝阻也不反思、不改正。故而，治理不文明顽疾需要惩教并重，双向发力。比如，通过“随手拍”曝光不文明现象，是治理公共场所不文明顽疾的有效之法，让人们从内心对法律法规产生敬畏，让规则意识和文明意识入脑入心，进而促使人的内心耻感归位，文明归心。

公共场所不文明顽疾虽然是少数人的行为，但却让整个城市文明形象受到影响。只有坚持不懈地进行惩教并重，法德共治，让羞耻感归位，才能形成文明的社会风气和大环境，让文明如空气一样充盈社会。

